

# 东部战区接续进行实战化联合演训

## 重点检验对陆打击和对海突击能力



▲这是海军某舰正在机动。

新华社发(林健摄)



▲这是海军某舰正在进行主炮系统操演。

新华社发(许宸摄)

新华社南京8月6日电(记者李秉宣、韩学扬)6日,中国人民解放军东部战区按计划,继续在台岛北部、西南、东部海空域进行实战化联合演训,重点检验任务部队体系支撑下的对陆打击和对海突击能力。

东部战区海军各参演水面舰艇在各自演训区域开展实战背景下的综合攻防操演。战区海军某岸导部队按照“动散结合、动中制敌”的要求,对海上重要目标实施火力追瞄,联合其他友邻兵力展开模拟突击,先后检验了部队机动袭

扰、快速打击等多种战法。战区海军航空兵出动多波次战机,在目标空域开展实战化对抗演练。飞行员刘腾说:“作为‘海空雄鹰’传人,我们将继承发扬老一辈雄鹰人‘忠诚善战、气霸海空’的精神,坚决完成祖国和人民赋予的使命任务。”

据了解,在今天的行动中,东部战区海军任务部队还在战区统一指挥下,与东部战区空军任务部队一起,进行了联合侦察预警、联合火力突击等训练,部队在联合体系支撑下协同作战能力得到了检验提高。

## 军事专家:人民军队有决心有能力捍卫国家主权和领土完整

新华社北京8月6日电(记者王逸涛、高蕊)演训有力展示了人民军队高昂的战斗意志和过硬的作战能力,说明我军完全有决心有能力维护祖国统一、捍卫国家主权和领土完整。”针对中国人民解放军东部战区组织兵力在台岛周边海空域开展规模空前的实战化联合演训,军事专家说。

### “能打仗、打胜仗能力有很大提升”

连日来,战区部队闻令而动,敢打必胜,坚决履行维护国家主权和领土完整的使命任务。国防大学教授孟祥青认为,此次实战化联合演训成果显示我军能打仗、打胜仗能力有了很大提升。

第一,表明我军大体系支撑下的联合作战能力有很大提升。此次演训,多军种、多区域联合行动,检验了体系支撑下战区部队联合感知、联合指控、联合杀伤、联合保障等实战化能力,展现了国防和军队改革的最新成果。“这是我军首次环绕整个台岛组织联合海空演训,实战背景非常强,充分反映了我军体系支撑下的联合

作战能力有了很大提升。”孟祥青说。

第二,表明我军的远域拒止能力有很大提升。这是我军首次将靶场设在台岛东侧。

第三,我军的精确打击能力也有很大提升。4日,东部战区陆军多台新型远程箱式火箭炮在台湾海峡实施了远程火力实弹射击,对台湾海峡东部特定区域进行了精确打击;东部战区火箭军部队对台岛东部外海预定海域实施了多区域、多型号常规火力突击,导弹全部精准命中目标。

孟祥青说,这是我军首次组织火力穿岛实弹射击,而且穿越台岛爱国者导弹密集部署区域,在美“宙斯盾”舰的眼皮下精准命中目标,这反映出我军已经解决远海远域看得见、打得准的问题,“我们的常导突防能力非常强,既不怕你拦,你也拦不住”。

第四,表明我军海上立体作战构建能力、战区间协同配合能力有很大提升。此次是我军第一次组织航母编队威慑演练,构建了海上立体作战体系。同时,参与这次行动的兵力以东部战区为主,其他战区的兵力也都有参加,这反映了我战区间协同配合能力有了很大增强。

### “人民军队展现出高昂精神风貌”

地面战炮轰鸣,海上“蛟龙”出击,空中“利剑”出鞘。此次演训中,陆军“渡江英雄炮”所在旅、空军“王海大队”“杜凤瑞大队”、海军“海上先锋艇”所在支队等英雄部队都参加了这次演训,展现出敢打必胜的英雄气概。

海军研究院研究员张军社说,此次演训展示了我军高昂的战斗意志和坚强的战斗作风,表明我军官兵有坚强的决心、坚定的意志、强大的能力维护台海和平稳定,维护地区和平稳定,粉碎一切分裂图谋。

在东部战区火箭军部队导弹发射现场,接到发射命令后,指挥员指挥若定、沉着冷静,官兵训练有素、敢打必胜;东部战区空军、海军航空兵闻令而动,连续出动多类多型战机锤炼作战能力;东部战区海军连续展开行动,随时准备应对可能的突发情况……广大官兵纷纷表示,只要党中央、中央军委一声令下,保证能够做到召之即来、来之能战、战之必胜,坚决捍卫国家主权和领土完整。

“人民军队展现出高昂精神风貌和顽强战斗意志。”孟祥青说。

### “加剧挑衅,我们的反制就更猛烈”

“此次演训选择环岛六大区域,范围广、靠岛近、力度大,要素全,对台岛形成了包围之势,有力塑造了促进统一的战略格局。”专家说。

当前,一个中国原则已成为国际社会的普遍共识,坚持一个中国原则是国际关系的基本准则。国家统一是大势所趋,台湾问题必将随着中华民族的伟大复兴而解决。张军社认为,“和平统一、一国两制”基本方针没有改变,只要有一线的和平希望,就要做100%的和平努力。

14亿中国人民和人民军队坚决不答应“台独”势力和外部干涉势力的任何妄想。“只要‘台独’向前走一步,只要外部干涉势力加剧挑衅,我们的反制就更猛烈。”孟祥青说,任何逆历史潮流而动、企图拿台湾问题做文章、危害中国主权和领土完整的错误行径注定失败。

## 蔡英文的政治本性:“媚美”“谋独”“卖台”

新华社北京8月6日电(记者刘欢、许雪毅)蔡英文及民进党当局为谋一己一党之政治私利,推动、配合佩洛西窜访中国台湾地区,挟洋自重挑衅大陆,站在中华民族的对立面,严重破坏两岸关系和平发展,严重危害台海和平稳定,严重损害两岸同胞共同利益和中华民族根本利益。专家表示,这出美台勾连的政治闹剧,凸显蔡英文及民进党当局的“台独”本质,暴露其“媚美”“谋独”“卖台”的政治本性。

### “媚美”:卑躬屈膝背叛中华民族

近年来,美国出于自身利益加大打“台湾牌”力度,操弄“以台制华”。蔡英文及民进党当局积极贴靠美国,随之起舞,不断升高对抗大陆的调门。

从迎合美方论调大肆渲染所谓“中国威胁”,到深度参与美“印太战略”,谋求美扩大对台军售;从不断推进“渐进式台独”,在各种场合制造“两个中国”“一中一台”,到力推对大陆经济“脱钩断链”,干扰限制两岸经贸交流合作;从插手香港事务,抹黑攻击“一国两制”,到紧随美国政客借疫情煽动歧视、制造仇恨……民进党当局可谓是“逢美必追”。

“座上宾”,对于美方给予的各种撑腰打气“感激涕零”。她借所谓“授勋”给美国政客涂脂抹粉、显示“友好”不是第一次,除佩洛西外,以“撒谎、欺骗、窃盗”为荣的美国前国务卿蓬佩奥也曾“获此殊荣”。

“但是,不论民进党当局怎么演绎‘台美情谊’,都改变不了美国把台湾当成‘棋子’和‘提款机’的事实。”刘相平说。

蔡英文及民进党当局“媚美”“跪美”“倚美”的做法在台湾岛内备受诟病。中华战略学会研究员张竞撰文指出,蔡英文及民进党当局所做所为无异于心甘情愿当强权的扈从与任人摆布的“棋子”。

专家认为,蔡英文及民进党当局卖力“媚美”表演的背后有多重考量:一是渲染“美台关系紧密友好”,蛊惑台湾民心,骗取选票;二是向美国表忠心,为“谋独”寻求更多支持;三是妄想以美国庇护来对抗大陆、抗拒统一。

“为了自己一己之私,挟洋自重、卑躬屈膝,背叛中华民族,蔡英文及民进党当局的分裂国家的政治底色暴露无遗。”刘相平说。

### “谋独”:破坏台海和平稳定

蔡英文及民进党当局紧抱美国大腿,以为一味讨好就能换取美国对“台独”的支持,让自

己由“棋子”变成“棋手”。对美国的虚妄承诺,他们见猎心喜,做着“倚美谋独”的春秋大梦。他们在各种场合制造“两个中国”“一中一台”,明目张胆改变台海现状。

借疫情大搞所谓“口罩外交”,操弄参与世卫大会议题,在国际上刷存在感;不时邀美官员政客窜访,签署“设立海巡工作小组备忘录”等所谓“协议”,意图获取美方“保护”;加大对美军购,鼓吹强化军力,妄图“以武谋独”“以武拒统”……

刘相平说,民进党当局与美国反华势力一唱一和,把“台独”分裂图谋包装成所谓“坚守民主”,配合美西方打造所谓“民主价值联盟”,把自己打扮成美国“印太战略”的“急先锋”。冠冕堂皇的说辞,掩盖不了幻想在美国庇护下推动“台独”的本质。

自2016年上台以来,蔡英文及民进党当局顽固推行“台独”路线,充当美国反华势力遏华“棋子”,大肆谋“独”挑衅。“台独”分裂是台海和平稳定的最大威胁。“民进党当局为一己私利顽固进行谋‘独’挑衅,不惜将台湾民众绑上‘台独’战车推向灾难深渊,充分暴露其冷血的本性。”刘相平说。

### “卖台”:为谋私利牺牲民众利益

蔡英文及民进党当局从政治、军事、经贸等

各方面配合美国打“台湾牌”,积极充当美国遏制中国的“马前卒”,盘算的就是捞得一己一党的政治私利,即使以台湾百姓的利益、福祉、安全为代价也在所不惜。

蔡英文上台后,不断扩充所谓“军费”开支,拿百姓血汗钱购买美国武器,总额高达近200亿美元;花费巨资在美国大搞“政治游说”,以寻求美国反华政客的“加持”“保护”;大搞“金钱外交”,图谋稳定所谓“邦交”、拓展所谓“国际空间”;甚至不惜牺牲民众健康利益,放开含瘦肉精的美国“莱猪”进口。

刘相平说,通过对台军售和“政治游说”,美方赚得盆满钵满,台湾成了不折不扣的“提款机”。民进党当局根本是拿着民脂民膏给自己交“保护费”。

蔡英文及民进党当局极力推动和配合佩洛西窜访,还有着不可告人的目的。民进党执拗腔走板、乱象频仍,民众怨声载道。年底“九合一”选举在即,为拉抬该党选举声势,民进党急需转移民众对其执政无能和绿营参选人丑闻不断的不满,佩洛西窜访被视为其视为捞取选举利益的有效工具。

“政党私利凌驾于民族大义,选举利益重于民众福祉,民进党的无能、贪渎和卑劣本性在与佩洛西联合表演的这出闹剧中,再次暴露无遗。”刘相平说。

## 短评

台湾是中国领土不可分割的一部分;  
中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府;

必须秉持联合国宪章宗旨和国际关系基本准则……

连日来,170多个国家和国际组织公开站出来,重申坚定奉行一个中国政策,对中方正当立场表达理解和支持。

面对国际社会共同的正义之声,蓄意挑衅玩火、窜访中国台湾地区的佩洛西作何感想?偏执于“以台制华”邪念的那些卑劣政客们心里又是什么滋味?

1949年中华人民共和国成立以来,181个国家在一个中国原则基础上同中国建立外交关系。一个中国原则是国际社会的普遍共识和国际关系基本准则。这岂是一场窜访闹剧所能撼动的!

不干涉内政是联合国宪章规定的最重要国际法则。中国对美方霸道行径的有力反制,是捍卫国家主权和领土完整的正义之举,也是对国际公理正义的坚定维护。任何一个国家肆意践踏干涉内政原则,就是要将世界拖入弱肉强食的丛林。世界各国对此有足够的警惕。

或许,某些人冒天下之大不韪的坏事丑事干多了,“心理承受力”也变得非同一般。不过,170多个国家和国际组织的正义之声,总该让佩洛西之流找回点现实感吧。

世界潮流,浩浩荡荡,顺之则昌,逆之则亡。

(韩冰、乔继红)新华社北京8月6日电

## 公道自在人心

(上接1版)以生态优势推动生态旅游发展,青海打造国际生态旅游目的地。澜沧江流经杂多县昂赛乡,孕育出一方野生动物的天堂,雪豹、金钱豹、猞猁、白唇鹿、岩羊等“高原精灵”惬意栖息,仅监测到雪豹个体已达84只。2019年,三江源国家公园自然体验特许经营试点在当地启动。从事旅游接待服务的牧民云塔说:“三江源的旅游体验是独一无二的。”

以生态塑造旅游品质,以旅游彰显生态价值。2012年至2021年,青海全年接待游客从1500余万人次增长到近4000万人次;旅游总收入从123亿余元增长到349.9亿元。

结合生态优势和资源,青海立足特色种植、养殖业建设绿色有机农畜产品输出地。截至目前,全省认证绿色有机食品和地理标识产品925个、绿色有机草场超9000万亩,实现质量安全可追溯的牦牛藏羊超过400万头(只);培育农牧业龙头企业540家,各类合作社、家庭农牧场和种养大户逾3万家。

## 让民族地区群众共享改革发展成果

2021年6月,习近平总书记在青海考察时强调,要坚守人民情怀,紧紧依靠人民,不断造福人民,扎实推动共同富裕。

位于海东市乐都区的七里店安置小区是青海省最大的易地扶贫搬迁集中安置点,集中了12个乡镇104个村的7000余名村民。今年上半年,面对疫情影响,当地政府部门采取加大技能培训、岗位精准对接等措施,帮助这个安置区转移劳动力1.7万人次。

青海持续加大民生领域投入,补短板、强弱项、提质量,基本公共服务体系不断完善,涉民生各项事业发展水平显著提升。

10年来,青海不断探索和拓展生态环保与农牧民群众的利益联结机制,生态惠民托起农牧民群众增收基本盘;多轮草原补助奖励政策年均补助资金近20亿元,惠及80多万名农牧民;各类生态环保公益岗位超过14万个,每年为农牧民增收约10亿元。

三江源国家公园长江源园区曲麻莱管理处生态管护员文校,每个月要进山巡护一周左右。他说,端上生态碗、吃上生态饭,一年有2万多元收入。

为了不断满足各族群众对美好生活的向往,10年来,青海在产业、就业、易地扶贫搬迁等方面出台了一系列改革举措,民生保障水平迈向新高度:累计投入66亿元,全面完成4.8万户易地扶贫搬迁任务;累计完成民生投资近170亿元,实施社会事业项目4591个;农村环境卫生服务能力持续增强,垃圾治理率达到91.7%,改造农村户厕23.46万座。

原来是旧土砖房,现在新房宽敞,水电暖俱全,交通方便。海北藏族自治州刚察县沙柳河镇果洛藏族村的村民却乎加不胜感慨。

2021年,青海城镇居民人均可支配收入37745元,相比2012年翻了一番;农村居民人均可支配收入从2012年的5594元增长至2021年的13604元。

牢记习近平总书记殷殷嘱托,青海各族儿女攻坚克难、开拓创新,在推进青藏高原生态保护和高质量发展上不断取得新成就,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家的青海篇章。